

各社活動輯要

3461 地區豐原西南社／張嘉祐

碧海·藍天·愛上蘭嶼

在這即將初夏的季節，社長胡濬泳 Motor 精心為我們安排的三天二夜蘭嶼行程，處處都是驚喜與驚豔，感受到社長的用心，一到集合地點，就看到歐式頂級的豪華巴士，三排舒適的飛機座椅，感覺可以一路睡到墾丁了；這段從豐原到後壁湖漁港大約須要花費 5 個多小時的時間，旅途中領隊小姐忙著將贊助社友及夫人的愛心，傳到所有人的手中，有水果、餅乾、點心…，令人覺得感動與溫暖。

聽說凡是來過蘭嶼的人，都會得到一種——蘭嶼相思病；這個讓人魂牽夢縈，充滿碧海、藍天、彩雲朵朵的美麗島嶼，套用古人的說法：「問世間，情何物，直叫生死相許。」也不為過！蘭嶼位於台東東南外海上，全島擁有壯闊陡峭的地形，每一個海灣因為洋流及部落習性關係，應運而生出不同個性的生活態度，是台灣少數還保有原始文化及傳統的島嶼。當我們的船抵達開元港的時候，迎面而來島嶼上的清新空氣，即刻感受到整座島嶼所帶來的慢活氣息。



蘭嶼其實有兩座島，分為小蘭嶼與蘭嶼本島，小蘭嶼是無人島。而本島上共分為六大部落，椰油、朗島、東清、野銀、紅頭、漁人，每個部落分別有著不同的風情與習俗，非常值得細細探索。六個部落透過一條環島公路串聯起來，不用擔心會迷路，而蘭嶼島上也沒有紅綠燈，有的只是一大群可愛的山羊，當作擋路的路障。入夜之後幾乎無路燈，路況不熟的朋友都要減速慢行。

早期蘭嶼六個部落全是地下屋的生活模式，後來政府幫忙提供改建地下屋，讓居民入住水泥房屋，而許多老蘭嶼人依然眷戀本來的生活模式，不願接受資助改建，因此，才意外讓這傳統的地下屋與生活模式保留，而野銀地下屋也是蘭嶼保存最完整的部落。另外，蘭嶼達悟族最獨特的文化之一就是丁字褲，由於達悟人獨特傳統，加上蘭嶼天氣濕熱多雨，男人為了方便適應在海上生活，常常穿著丁字褲下海捕捉一些海洋生物，襯著古銅色的膚色，表現出堅毅情操與樂天知命的性格，跟大自然緊



密地融合成一體；Motor 社長也入境隨俗，試穿了丁字褲，一時成為大家注目的焦點，真是帥爆了！
 其實到四面環海的蘭嶼旅遊，環島公路海岸沿線有著豐富的礁岩地形，也時常成為遊客挖掘秘境的所在；短短三天二夜的造訪，還有許多遺珠之憾，實在無法形容其一二，這裡的居民在他們在親手打造的世外桃源生活，過得很幸福快樂。從旅遊的角度來看，這種反璞歸真的感覺，值得再度造訪。

3481 地區台北市和平社

顯隆機械股份有限公司高雄和發廠職業參訪

本社近期前往了社友王文豪 Asli 的高雄和發產業園區新廠職業參訪及南台灣三日遊。Asli 社友 1970 年創立顯隆機械股份有限公司，最初專注於空調出風口的生產製造。經過多年的發展，目前製造產品項目已從出風口延伸至伸縮軟管、螺旋管、風管、風門、高科技廠房專



用高效濾網、消音箱及消音百葉等多項產品。顯隆企業立足台灣、放眼世界，先後在馬來西亞設廠成立 ASLI 顯隆（馬）有限公司、在泰國成立 AS&D 顯隆（泰國）有限公司、在

中國大陸成立亞適通風設備（蘇州）有限公司，事業範圍橫跨東南亞及中國大陸。感謝顯隆公司 Asli 社友伉儷親身導覽參觀 6,000 坪的廠房，親眼見到空調出風口的生產製造過程，社友們咸感是收穫滿滿的一趟職業參訪！

3510 地區高雄晨光社／蔡宜庭

慶祝母親節眷屬聯誼暨體育活動

為犒賞偉大的母親，也為抗疫、促進身心健康，社長洪聖添 Tommy 特別請體育主委 Charlie 安排戶外活動，帶領大家一同娛樂休閒。

4 月 30 日於台南七股的春園高爾夫親子農場舉行本年度慶祝母親節眷屬聯誼暨體育活動，隨著疫情蔓延，外出踏青的民眾減少，整個農場幾乎只剩我們一團，讓人格外放鬆。

上午 9 時半推桿體驗與艾草驅蚊香塔 DIY，教練帶領著體驗者推桿指導，有打球經驗的社友陪著初學者擊球操練，並於球場揮桿，切磋球技。跟著老師的口令和動作製作艾草驅蚊香塔，夫人們攪和艾草粉和水，搓揉塑形，捏塑成塔狀或花形，造型各異，相當有趣。

春園農場設有許多遊樂設施和舞台、卡拉 OK 租借，滿足小朋友的遊玩興致也讓歌王歌后們有機會大顯身手、引吭高歌，使得活動更加豐富有趣。結束上午的休閒活動讓大家感到飢腸轆轆，海陸焗窯一出爐香氣四溢，令人垂涎，筍白筍、香菇、香腸、地瓜、蝦子、桶子雞...，還有桶烤比薩和玉米貢丸湯，天然美味無負擔。

大家也歡唱生日快樂為 4 月份壽星 Sam 和 WP 夫人慶生，Tommy 社長頒贈禮券後頒予每位母親

康乃馨花束。社長表示，雖然在抗疫期間，仍要為偉大的媽媽們獻上祝福，所以特別請 Charlie 協助規劃，感謝 Charlie 用心安排這麼棒的活動。Tommy 社長個人也加碼頒贈今日球技精湛的社友——從外場打進的 PE H.K 和抓到小鳥的 Charlie，每人頒予 1,000 元以茲獎勵。

午後 1 時半 QQ 地瓜粉圓 DIY，將已熟的地瓜去皮搗泥，倒入過篩的地瓜粉、



太白粉、砂糖和水攪和，揉糰塑形，再交由老師水煮、瀝水、倒入冰涼的冬瓜茶，即可享用 Q 彈好吃的地瓜粉圓。

有趣、有笑的歡樂時光在社友及夫人美妙的歌聲中結束，興致未減的 Violin 小扶輪薇甯恣意享受水中樂趣，是日體育項目達標，祝每位媽媽們母親節快樂！

3510 地區屏東東區社

2022 屏東霹靂舞熱戰尬舞

4 月 16 日本社於屏東市建國國小主辦「扶輪光注原創街舞比賽」Real Breaking Battle！

本社社長盧冠騏 Lucas 說國際扶輪 2021-22 年度主題是「以服務改善人生」，這次透過支持青少年霹靂舞大賽，讓青少年透過街舞運動拓展人際關係、發掘身體潛能，藉此優化年輕族群的人生，看到年輕人做出很帥的街舞動作，感覺自己都年輕起來了。

為了青少年能有屬於自己展現的舞台，本社特別邀集屏東溫馨社、屏東西區社、屏東百合社、屏東和平社、高雄西區社、鳳山中山社等扶輪社大力支持青少年霹靂舞活動。

本場賽事主軸為霹靂舞一對一及三對三對戰。



「霹靂舞」為 2024 巴黎奧運賽事新增項目，考量國際認證的專業性及公平性，本活動特別聘請中華民國體育運動舞蹈總會霹靂舞委員會副主委劉自強先生 (Choco) 擔任本賽事顧問及裁判語另兩位享譽國際的舞者 Bboy Iron

chair、Bboy Dyzee 為參賽選手們的努力及付出嚴格把關，讓廣受現代青少年熱愛的運動未來能成為年輕族群流行的運動趨勢。各地的霹靂舞高手齊聚屏東市建國國小，上演精彩的尬舞 Show，為屏東正式的霹靂舞賽事拉開序幕，喜愛勁歌熱舞的你千萬不要錯過！